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Kello kauden jälkeen illalla, jolloin kontto­ri suljetaan, on käytettävä joitakin Kuraa­
vista kotipuhelimista:

Liikkeenhoitaja 962-Y.
Toimittajat — .  . .

W . N. Reivo . .711-Y A. B. Mäkelä 962 Y  
A / Salmi . . . . . . 6 6 6 - R L. Moilanen ,.762-L

Tolmituvpuhelinta voi käyttää kello kuudes­ta aamulla kello kauteen illalla.

Päivälista
Tär-

kin hän onn istunu t v iiltäm ään P a  
lon oikeanpuoleiseen rin tap ie leen  ja  
Palon kaulassa oleva p itkä naarm u 
oso ttaa  kurkunkin  olleen vaarassa. 
Haavat eivät kuitenkaan ole hengen­
vaarallisia .

Rauhantuomarl Carney tänään lä­
hemmin tutkii Harrin aikeita.

TUKKI TAPPANUT MIEHEN.

J. F. Sm ith nim inen, 36-vuotlas tuk- 
kityölälnen, m enetti henkensä Noble 
Lum ber Co: n käm pällä klo 3 tie ­
noissa lauantaina, joku vierivä tuk ­
ki iskien hänet kuoliaaksi. Smithil- 
la ei tiede tä  olevan om aisia.

POIKA HUKKUNUT.
Bert V ilatlrk , 9-vuotlas Andrew 

V llatiekin polka Brookfieldista. W ash 
hukkui eilen iltapäivällä  Columbia 
jokeen lähellä  Meglerla. Clatsop 
kauntln  kuolem ansyyntutkijan , Poh- 
lln, saam ien tie to jen  m ukaan oli poi­
ka joella isänsä kanssa ja jollakin 
tavoin horjah ti veneestä ja upposi 
ennenkuin isä eh ti kään tää  venet­
tään. V erra tta in  p itkän  naarauksen  
perästä  poika saatiin  ylös, m utta 
v iro ttam inen oli jo m yöhäistä. •

— Sekakuoron kokous klo 8. 
keä asia.

— Soitta jien  Ja lau lajien  harjotus- 
vuorot tällä  Viikolla:

M aanan taina: N aislau laja t klo 7.
T iis ta in a : S o ittokun ta  klo 7.
K eskiv iikkona: E i k ado tuksin  o-

saston  kokouksen takia.
T o rsta ina: S oittokunta  klo 7.
P e rjan ta in a : N aislau laja t.
— K ulissim lehet näy ttäm ölle  klo

6:30. •
— "Valoon, vapauteei? ', k a d o tu k ­

se t klo 7:30.
— Kaikki akkain  Iltam an kom ite-i TYÖSELKKAUS SYNTYMÄSSÄ

at, k e rää jä t ja  kellolippujen m yyjät | VEISTÄMÖLLX. 
haulille klo 8. Paljon m uitak in  eu k -; Rodgersin lalvaveistäm ön m iesten 
koja p itäisi tu lla  m ukaan. : kerro taan  olevan kokolailla tyyty-

— L asten  so lttoharjo tukse t t i is ta i- ! m ättöm iä sen Johdosta , e ttä  isännät 
na klo 1:30 ip. ja p e rjan ta ina  sa- eivät tahdo m uistaa puheitaan pal-
m aan aikaan.

TOISTASATAA NUÖRTA MIESTÄ
(Tr,ie translation filed with the Postmaster 

at A sto n a . O re., July 22, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.) 

läksi tänään  klo 8:30 tienoissa so

kan m aksussa. H a e tu k se n  sovitte- 
lu lau takunnan se litte ly t ja  muut 
“välipuheet" edelly ttä isivät palkko­
jen a s tee tta ia ta  kohoam ista m iehille, 
jo tka  a lkavat työnsä  pienem m ällä 
palkalla, m utta  kun m ääräaika on

vallease ttam isesta  voidaan sanoa, e t­
tä  roolien jakam isessa  oli onn istu t­
tu  m elkoisen hyvin. J . Hyrskymur- 
to V ihto Junn ilana  oli n iin  läheltä  
todellinen Junn ila  kuin seuranäyttä- 
m öltä voidaan odottaakin . H änen 
vaim onaan M iinana M innle S iro  loi 
eheän kuvan riu skasta  to rpparlakas 
ta. H eidän poikansa U rho — F. Saa 
rinen — olisi saanu t olla h iukan  
reippaam pi. Kalle M aljasen osan 
e s ittä jä  H. Kaivola, lukuunottam atta  
liiallista  ark ipäiväisyy ttä , joka toi 
sinaan tah to i h ä iritä  huvitteluhaluis- 
ten m etsästä jien  vapaata lilkehti- 
m istä, onnistui vanhana olutkauppi 
nana m oitteettom asti. H änen vähem ­
män lah jakkaan  poikansa, Santerin , 
osalla ansaitsee  Yrjö Siro tunnus 
tuksen. Lyyli Paaviin Siina Suon 
päänä olisi onnistunut kerrassaan  
hyvin, jos hän olisi jak sanu t hen 
gessäänkin  kohota liikkeittensä ta 
salle. Signe A htia Isom aan Inkeri­
nä vaivasi jonkunlainen a rkuus la 
valla liikkum isessa. T unnustaa  kui 
telikin täytyy, e ttä  jos hänen esiin 
tym isessään  olisi o llut enem m än nuo­
rekasta  joustavuu tta , olisi osa ollut 
oikein tu lk ittu . Mitä m uihin väheni 
män huom attaviin  osiin tu lee ei n iis­
sä: a inakaan  persoonakohtaista  m oit 
tim istä  ole. Toivottava kuitenkin o- 
lisi .e ttä  roolien lukem inen suoritet 
täisiin  hiukan perusteellisem m in, e 
tenkin huvinäytelm issä; m uutoin saa 
esitys jäykän  ja  väsy ttävän  leim an 
joka es tää  yleisöä kulkem asta esi 
tyksen m ukana. Jos roolit olisivat 
olleet parem m in päässä  “H irv iherro  
ja ” esite ttäessä , olisi moni pikku vi 
ka peittynyt esityksen  reippauteen

K atsoja.

on alettu rakentaa ihailman suu­
rinta asemaa langatonta sähkö­
tystä 'varten. Asema tulee ole­
maan suoranaisessa tietoyhtey­
dessä San Franciscon kanssa. 
Asema valmistuu kahdessa vuo­
dessa ja tulee se olemaan yleisön 
käytettävänä uutisten välittämi­
sessä ja kauppa-asioissa.

Western Union perus­
tanut sähköttäjien 

“union”
Chicago. 20 p. heinäk. — 

Western Union Telegraph Co:n 
isännistön suunnitelmien mukaan 
valitussa edustajien neuvottelu­
kokouksessa täällä hyväksyttiin 
yhtiön työläisten liiton (Asso­
ciation of Western Union Em­
ployees) «säännöt ja valittiin lii­
tolle virkailijat. Liiton yhtenä 
sääntönä on, että palkkauskysy­
mys on ratkaistava neuvotteluilla 
isäntien ja työläisten välillä il­
man lakkotaisteluita.

Liiton perusti yhtiön isännis- 
tö estääkseen yhtiön palvelusvä­
et! yhtymästä sähköttäjien uni-
oon. -X
Venäläiset Cañad a s s a 
anovat soviettihallituk- 

sen tunnustamista

> i i m sir ,.u kulunut, ei y lennyksestä kuulu mi tilasharjo tuksiin  Lewis-leirille. aW ash.
Asem alla oli tuhansiin  nouseva väki­
joukko ja M cEachern veistäm än soit­
to k u n ta  p ä rry ttl  jäähyvaism usiikkia.

"V IEL’ ELÄÄ ISÄIN HENKI.”
Ben H arri on vankilassa ja  Yrjö 

Palo sa iraa lassa  erään  riita isen  ajan  
vieton johdosta, joka oli tapahtunut 
m uutam assa talossa Uniontownissa 
sunnun ta ita  vasten  yöllä. Pojat kuu 
lostavat h iukan m aistelleen jo takin 
“lu teenvoidetta"  ja sen innostam ana 
oi, H arri "ku rss is tunu t"  koettam aan, 
ilm an m itään m ain ittavaa syytä, kes­
tääkö  Palo kylm ää te räs tä . Kolmi­
sen tuum aa pitkän Hyvänlaisen haa-

tään. S iten kerro taan  käyneen aina 
kin hyvin m onessa ellei kaikissa ta 
pauksissa. L auantaina olivat m iehet 

' keskustelleet a s ia s ta  ja  jos el korI
jau sta  tule, saa ttaa  tuosta  isännistön 
vikuroim isesta seu ra ta  töiden häiriy ­
tym inen. 4

ARTHUR BERGSTEN,
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Ore.. July 22, 1918, as required
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.) 
suom alainen, oil Y hdysvaltain komls 
sioneri Carneyn edessä lauantaina 
syy te ttynä  so tilasrek isterö im isen  lal 
m inlyönnistä kesäk. 5 p :n ä , 1917. 
B ergsten se litti ei ym m ärtäneensä.

4-H -4-H-4-1-H H - H l l  l- t-H -f-H  l - l l

$ YLEISIÄ UUTISIA i
n n
m  i-1111 i- i -i m  i i i- m-h -h -i- i n

van, sekä toisen pikku haavan, oli -j e ttä  hänen piti rek isterö idä, kun hä
____ ____________Z_______ ,  , ,, , _____  1 neliä ei ole ensim äisiäkään kansalaise i t  a ■ papereita . Kom issloneri m ääräsiAstorian ■ ikkuilinoiliksia H.000 takauksen  vapaalle ja la lle  pää 

syn ehdoksi, ja B ergsten vietiin 
Portiandiin . Hän on jo ollut täkä-T O IM E E N  H A L U T A A N

LATOJANOPPILAS
16:sta vuotta täyttänyt 
suomenkieltä taitava

Iäisessä kauniin  
vuorokausia.

vankilassa useita

TELTTA-ASUKKAIDEN
VEDENSAANTI. «
Kaupungin ’ vesikom issioni Ilmot

P O i k a  S a a  p a i k a n  l a t O -  ta a > e t,a  te ltta -asukkaat (jo lta  on 
'A sto ria ssa  nykyään paljon) saavat 

vettä  a inoastaan  siten, e ttä  niiden 
talojen, jo ista  he vettä  hakevat, omis 
ta ja t tai asukkaat jä ttäv ä t vesikont 
toriin  m uodollisen "hakem uksen” ja 
m aksavat 75 sen ttiä  kk.

janoppilaana Toverissa.
M Y Y T Ä V Ä N Ä

TALO MYYTÄVÄNÄ Deep Kiverillä, 
W ash. Uusi, pieni paikka, hyvä

KAIKKI
Toverin m yyjäislippujen m yyjät

m arjam aa, hyvä p itää  kanoja ja on | koolle tiista l-lltana klo 8 S. S. Klubin 
vähän perunaakin  m aassa. P a ik k a 1

Siperiaan sekaantumisen 
sekamelska

(Jatkoa enstmaiseltä sivulta)

12,000 saksalaista ja unkarilaista 
ja 25,00 bolshcvikiä. «Joukot lie­
nevät keskitettynä Chitan ja 
lJaikal-järven seuduille.

Tsekkikiis-slovakki laiset suh­
tautuvat uuteen Siperian halli­
tukseen puolueettomasti, mutta 
he tulisivat tekemään aseellista 
vastarintaa, jos kenraali Horvath 
pyrkisi «valtaamaan ‘Vladivosto­
kia, koska sisällissodan puhkea­
minen tulisi vaikeuttamaan sisä­
maassa toimivien tsekkiläis-slo- 
vakkicn vapauttamista.

Ruotsin lähettilään kohtalo.
Tpkio, 16 p. heinäk. — 'Japa­

nissa olleen Ruotsin lähettilään 
G. O. Wallenbergin kohtalo Si­
periassa on tuntematon. Hän 
lähti matkalle Siperian kautta 
Ruotsiin noin kaksi kuukautta 
sitten. Ruotsista ilmotetaan, että 
hän ei ole saapunut perille.

Lähettiläs Wallenberg ja 14 
muuta ruotsalaista pakotettiin 
lähtemään Tokiosta neutraliteet­
tia huikkaavien menettelyjen joh­
dosta.

(True translation filed with the Postmaster 
at A storia, O re., July -2 , 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

St. Catharines, Out., 20 p. hei­
näk. — Täällä venäläisten siir- 
tolaistyöläisten pitämässä jouk­
kokokouksessa hyväksyttiin pää­
töslauselma, jossa kehotetaan 
Canadan hallitusta jouduttamaan 
Venäjän/" soviet ti hai li tuksen tun­
nustamista ja ilmotetaan, ettei 
Canadassa nykyään toiminut 
Venäjän konsuliasiamies edusta 
Venäjää eikä- Venäjän kansaa, 
ja lisäksi ilmotetaan valitun täl­
lä seudulla erikoinen venäläisten 
edustaja, jonka virallisesti tun­
nustamista samalla anotaan.

Italialaiset rikokselliset 
lähetetään sotaan

kokoushuoneeseen. Tulkaa ehdotto­
m asti kaikki tai jos joku el jonkun

sija itsee  lähellä Landingin kauppa-;
laa, jossa on vilkas kauppaliike, sekä ' ............................ ,
on hyvän tien varrella. Sopiva käy j  tärkeän  asian  tähden pääsisi, niin on
da katsom assa. H innasta  y. m. sei­
koista voi käydä suu llisesti puhu­
m assa om istajan  kanssa. — GUST 
TUOMI, 2069 Commercial St., A sto­
ria, Ore.

PARHAINTA KAHVIA sekä kannuis­
sa e ttä  löysänä, sa a tte  kaupois­

tam m e. Oregon Co-op. M ercantile
Ass’n. Puhelin  157;
350.

k irjeellisesti ennen kokouksen alkua 
hänen ilm otettava m yym änsä summa 
a llek irjo ttaneelle . Täm ä siksi .että 
voidaan saada ta rk k a  tieto  ny t jo 
m yydyistä lipuista, sillä a ikaa on 
vähän enää jälellä* osaston toimia 
osuutensa loppuun m yym iseksi.

K irjal. kom. sih teeri.

HUOMIOON OTETTAVAA.
Unlontownissa Astorian S. S. Klubin näytelm ä- 

seuran  “piknikki” on sunnuntaina 28 
MYYTÄVÄNÄ halvalla hyvässä kun p :n ä  helnäk’ Kaikkia näytelm äseu- 

nossa oleva Harley Davidson moot-Uan
to ripyörä. K ysykää: SALMON MÄ i 
KI, Oregon Co-op. M ercantile A ss’n

Trotski kieltää avustam asta.
Lontoo, 20 p. heinäk. — Leon 

Trotski, bolshevikien sotaminis­
teri, on kieltänvt V enäjän jouk­
koja avustamasta ranskalais- 
englantilaisia Muurmannin ranni­
kolla, tiedotetaan Moskovasta 
langattomalla lennättimellä.

Trotski antoi määräyksen, että 
¡liittolaisten joukkojen on sallit­
tava kulkea kaupungista toiseen 
vapaasti, mutta tarkan valvon­
nan alaisina.

129—lo th  St. (23)

tem attom ia, jo tka  haluavat läh teä  
m ukaan tälle  huvim atkalle, pyyde 
tään  iim ottam gan aikeestaan  allani- 
m ltetyllle henkilöille. Täm ä siksi, 
e ttä  voimme hankkia tilan  jokaisel­
le autom obiileissa ja  m uutenkin va

MYYTÄVÄNÄ hyviä hevosia Seaborg ra ta  m atkavaruksia.
T ransfe r Co. 268 Taylor Ave., As 

toria . Ore. (24) «'

KIITOSLAUSEITA

Lyyli Paavila, 
Lovisa Järv in , 
Levi H ietala, 
F rank  Saarinen, 
Pekka H yrkäs,
Y rjö  Siro.

Horvath ja tsekkiläis-slovakit.
Peking, 19 p. heinäk. — Ken­

raali 'Horvathin, Siperian kapi­
nallisten johtajan , sanotaan 
päässeen jonkinlaiseen sopimuk­
seen tsekkiläis-slovakkilaisten ko­
mentajien kanssa.

Diktatuuri julistuksensa joh­
dosta kenraali Horvath selittää, 
että fiän ryhtyi tekoon vastoin 
«omia mielipiteitään, sillä hänellä 
oli vähän toiveita onnistumises­
ta, mutta sanoi, että katsoi sen 
ainoaksi menettelyksi Venäjän 
asioiden ollessa nykyisellä kan­
nalla.

TOVERIN MYYJÄISET.
A storian osaston valitsem at myy­

jäislippujen m yyjät .o ttakaapa huo-
. .. . . . .. i mioon se aikaisem pi osaston päätös,KIITaMME kaikkia n iitä  tu ttav ia .: A. , , „ ..41_ A . .... : e ttä  tuhannen  lippua m yydään As-jo tka  tie tä m ä ttä  tulivat m eidän .1 to riassa . Nyt on lippuja m yyjillä jo 

yli 800 kpl., to is tasa taa  vielä on ot-asuntgom m e täm än kuun 16 p ä iv ä n , 
illalla, tuoden, m ukanaan kallisarvoi­
se t h ää lah ja t sekä syöm iset ja juo­
m iset, Ja kiitos m yöskin niille. Jot­
ka o ttivat osaa m utta  eivät olleet 
tilaisuudessa.

FANNY ja KALLE SCHADEVITZ 
361 Alameda Ave., A storia. Ore.

   RÄÄ T ^
HENRY HYRKÄS räätälllilke , 214 

T aylor Ave., Astoria. Ore., on edul­
lisin  paikka te e ttä ä  pukunsa ja  palt- 
toonsa, joko te e ttä jä n  om ista u i
liikkeen kankaista .

Lakko Ukrainessa.
Amsterdam, 21 p. heinäk. — 

Kijeffistä tulee Essenissä ilmes­
tyvälle Rheiniscih-AVestfalische 
Zeitungille tieto, että yleinen 
lakko käsittäin melkein kaikki 
Ukrainen rautatiet on puhjennut. 
Miehet vaativat palkanvlennvstä 
ja entisten työkomiteain pala­
uttamista.
Kolera puhjennut M oskovassa.

Lontoo, 20 p. .heinäk. — Kole­
ra on nyt ilmestynyt Moskovaan, 
ilmotetaan Venäjän langattomal­
la lennättimellä. Vuorokauden 
kuluessa oli Moskovassa laskettu 

“tink i” ensi sunnuntaih in  ny n n esaä  i tunnettua koleratanausta ja 
suoritetuksi. Í tapausta, joita epäiltiin kole-

Oletko sinä jo tehny t voitavasi? M ak si.___ __ _____________

M aailman suorin radi-
OG RAAFI ASEMA JAPANI IN.

tam atta  ulos.
Toista viikkoa on enää aikaa. Y rit­

täkääpä oikein m iehissä ja  naisissa 
tehdä voitavanne .että  saam m e kun­
nialla tuon päätöksen edelly ttäm än 
sum m an täy teen! Jokainen  astoria- 
lainen osaltaan  au ttanee  lippujen 
myyjiä ostam alla jonkun lipun lisää, 
e ttä  summa tulee täy teen .’ Tehdään 
se jo tällä  viikolla, e ttä  saadaan

TEATTERISTA.
Uuno Suom elan “ iH rv iherra t"  näy­

te ltiin  Klubin tea tte r issa  lähim ain 
täydelle huoneelle. N äytelm än la

Tokio, 20 p. heinäje. — Halli­
tus ¡lmotti tänään, että Tokiossa

(Trae tran-dation filed with (he Post n inter
at Astoria, lire.. July 22, 1918, as requirerl
by section 19 of the Act o1 O ct 6th, 1917.)

Spokane, 20 p. heinäk. — “Ita­
lialaiset, jotka ovat täällä van­
kilassa. tulevat lähetetyiksi so­
tarintamaan sotapalvelukseen,” 
niin selitti Frank Yuse, joka on 
ollut asian suhteen neuvottelus­
sa Seattleen sijoitetun Italian 
konsuliviraston kanssa. Täällä 
valtion vankilassa tulee käymään 
Italian konsuli Paulo Premia ja 
yhdessä vankilan hallintoviras­
ton kanssa tarkastamaan luette­
lot vankilassa olivista italialai­
sista.

Washingtonin valtion vanki­
loissa on 50 italiaiasta ja niistä 
monet ovat olleet ennen asuntoa 
Spokanessa. Konsulit tutkittu­
aan miesten luettelot tulevat il- 
mottamaan hallintoviranomaisil­
le, ketkä miehistä he katsovat 
kelvollisiksi palvelemaan koti­
maansa armeijassa ja sikäli kun 
ymmärretään, tulevat vankilalai­
tosten hallintoviranomaiset an­
tamaan miesten suhteen sellaiset 
päätökset kuin konsulit suositta­
vat.

Vangittiin kun sanoi pu- 
nasen ristin toimintaa 

petolliseksi
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Ore., July 22, 1918, as requireC 
by section 19 of the Act ot Oct. 6th, 1917.)

Oregon City, 20 p. heinäk. — 
Mount Pleasantin maanviljelys- 
seudulta on vangittu A. A. Pea- 
se niminen asukas. Peasen syy­
tetään puhuneen “niskottelevas- 
ti” hallitusta vastaan ja hänen 
väitetään syyttäneen punasen 
ristin yhdistystä petollista varo­
jen keräämistä hajottavaksi jär­
jestöksi. Syytetty on samanlai­
sesta rikoksesta syytetyn P. \ \  
Meredithin takausmiehiä. Mo­
lemmat heistä ovat naapuruksia

Pease ei ole lahjottanut mi­
hinkään isänmaallisiin armeliai- 
suuspuuhiin paitsi, että hän osti 
yhden bondipaperin kolmannesta 
sotalainasta kun hänelle oli saa 
punut nimetön uhkauskirje, jossa 
hänet uhattiin tervata ja höy- 
hentää, ellei ostaisi bondeja.

Alinpalkkalain käytän- 
töönpano British 

Columbiassa
Victoria, B. C., 20 p. heinäk. 

— Virkaa tekevä pääministeri, 
maakunnan vli-yleinen syyttäjä 
(oikeusministeri) J. W. B. de 

i Farris on ilmottanut virallisesti, 
että apulais-työministeri J. D. 
McNiven, alaikäisten oikeuden 
tuomari Helen Gregory-McGill 
ja Thomas Mathews on esitetty 
maakuntaa hallitsevalle sijaisku- 
vernöörille nimitettäväksi alin- 
palkkalaki toimikuntaan (Mini­
mum Wage Board), jonka tehtä­
väksi tulisi olemaan voimaanpan-

nan istunnoilla hyvävsvtyn ja 
vahvistetun alinpalkkalain. Mc­
Niven tulee toimimaan toimikun­
nan puheenjohtaja ja on toimi­
kunnalla valta palkata palveluk­
seensa kirjureita ja muita työ­
suoritukseen tarpeellisia henki­
löitä.

Lautakunta J. 0 ’Learyn 
jutussa ei päässyt yk­

simielisyyteen
(True translation filed with the Postmaster

at Astoria. Ore.. July 22, 1918, as required
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

New York, 20 p. heinäk. — 
Lautakunta “vakoilulain” nojalla 
vangitun irlantilaisen Jeremiah 
O’Leary n veljen John J. O’Lea- 
rvn jutussa ei päässyt yksimieli­
syyteen ja oli hajotettava. John 
OLearya syytetään veljensä aut­
tamisesta pakoon silloin kun Je­
remiah oli syytettynä ja $10,000 
takauksella vapaalla jalalla. Je­
remiah vangittiin Washingtonin 
valtiossa ja tuotiin takasin tän­
ne.

NON-PARTISAN LIITON 
EHDOKKAINA SO­

SIALISTEJA.
Missoula. 17 p. heinäk. — Tä­

käläinen non-partisan liitto on 
kannatettavien ehdokasten luet­
teloon asettanut kaksi entistä 
Missoulan sosialisti-virkailijaa 
Whitetakerin ja Getchelin. Whi- 
tetaker on aikaisemmin ollut so­
sialistien valitsemana sheriffinä 
ja Getchel kaupungin majurina. 
Nyt on \\ hitetaker ehdokkaana 
valtiosenaattoriksi ja Getchel 
pyrkii lainlaatijakuntaan.

Hindenburg erotettu 
komennuudesta

Seuraajaksi tulee Ludendorff
(True trandation filed with the Pjatmaster 

at A storia . O re.. Ju ly  22. 1918, as required  
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Pariisi, 21 p. heinäk. — Mati- 
nin tiedonannon mukaan on 
kenraali Ludendorff virallisessa 
julistuksessa nimitetty Saksan v- 
leisesikunnan päälliköksi.

Sanomalehti viittaa, että toi­
mi ennen kuului kenttämarsalk- 
ka von Hindenburgille ja ihmet­
telee mihin hän on joutunut.

Ranskalaisia kaatui vähän.
Pariisi, 21 p. heinäk. — F.dus- 

marin jäsen Henry Galli. 
joka juuri on palannut rinta­
malta, kirjotta» taistelusta 
Rheimsin itäpuolella Matinissa.

Hän selittää, että ranskalais­
ten vetäytymisen takia pois etu­
maisilta ulkovarustuksilta ken­
raali Gouradin määräyksestä, 
ranskalaiset menettivät vain 4000 
miestä kaatuneissa ja haavottu- 
neissa. Saksalaiset toiselta puo­
len menettivät kymmenen ker­
taa niin paljon miehiä, hän kir- 
jottaa.

Kenraali Gouradin armeija 
Rheimsin itäpuolella torjui sak­
salaisten suurhyökkäyksen heti 
alussa.

ORJATYÖN JÄRJESTELY.
Lahtarilehdissä alkaa näkyä 

sangen kaameilta tuntuvia suun­
nitelmia tilapäisesti kukistetun 
työväestön orjatöihin sijoittami­
sesta. Esimerkiksi tällaisia:
V angittujen kapinallisten käyttä­

m inen pakkotöihin.

Senaatin kulkulaitosten ja y- 
leisten töiden toimituskunta on 
lähettänyt tie- ja vesirakennusten 
ylihallitukselle seuraavan kirjel­
män :

Sen johdosta ,että tukahdutet­
tuun kapinaan syyllisiä ('Ei to­
dellisia syyllisiä, vaan punaisia. 
— Tov.) todenmukaisesti tullaan 
suureksi osaksi käyttämään pak­
kotöihin, saa kulkulaitosten ja 
yleisten töiden toimituskunta tä­
ten käskeä ylihallitusta kiireim­
miten toimituskunnalle toimitta­
maan ehdotuksenpa ja lausunton­
sa siitä, mihin ylihallituksen a- 
laisiin jo päätettyihin tahi vasta 
alotettaviin sekä jo vuosimeno- 
säännössä oleviin että mahdolli­
sesti uusiin yleisiin töihin näitä 
rikoksellisia (“Rikoksellisia” sen 
tähden, etteivät antaneet kädet 
ristissä lahtarien itseänsä teuras­
taa. — Tov.) voisi sijoittaa ja 
paljonko eri töihin niitä sopisi 
sekä mihin toimenpiteisiin sen 
johdosta olisi ryhdyttävä.

Vankien työpaikat Tampereen  
ym päristöllä. -

Ins. K. K. Vaaramäki ori Tam­
pereen rahatoimikamarille lähet­
tänyt ehdotuksen sopiviksi työ­
paikoiksi vangeille. Heti suori­
tettaviksi töiksi esitetään:

1) Valtaojien avaamista Tam­
melan vainioilla ja Hatanpään 
alueella.

2) Valtaojien avaamista ja 
muuta ojitusta, sekä peltojen

kuokkimista j. u. c. Kissanmaan 
alueella.

3) Kivisen raja-aidan tekemis­
tä Kissanmaan itäiselle rajalle.

4) Kantojen nostamista ja 
puhdistamista Litukan uutisvil- 
jelysalueella.

5) XVII :ssa kaup. osassa ole­
van lammikon syventämistä ja 
rantojen järjestelyä.

6 )  Itäpuolen urheilukentän 
lopputasoittelua.

7) Vuohenojan oikaisua ja jär­
jestelyä.

8) Hautausmaan ja sen etelä­
puolelle suunniteltujen teiden ta­
soitteina. z

9) Uuden näkötornin tekemis­
tä Pyvnikille kivestä ja tiilistä.

10) Keuhkotautiparantolan e- 
rinäisten osien tasaamista.

11) Savennostoa ja -kuljetusta 
tiilitehtaille.

Myöhemmin suoritettaviksi 
töiksi ehdotetaan:

1) Läheisten rautatieratojen 
ja aseman uudelleen järjestelyä.

2) Tiilitelakan rakentamista 
uusien yleisten rakennusten ra­
kentamista varten.

3) Yleistem rakennusten, ku­
ten kasarmien,, lääninhallituksen, 
valtion tyttökoulun, Suomen pan­
kin talon, lääninvankilan, asema­
rakennuksien y. m. rakentamis­
ta, sekä

4) Uuden vesisäiliön rakenta­
mista Kalevan harjulle.

Naisvangeille ehdotetaan ka­
sarmin ja Liisankallion välisen 
alueen viljelyä kasvitarhana. — 
Siis oikeata plantaasi-orjuutta.
Tampereen “vallankumoustuoma- 

ri” vangittu.
Toimittaja Kaarlo Harvala, jo­

ka toimi Tampereella punasteli 
vallankumousoikeuden puheen­
johtajana, on vangittu z\ntrean 
asemalla ja viety tutkittavaksi 
Jyväskylään.

Lahdesta Kangasalle tulleen' 
tiedon mukaan on Kangasalan 
punakaartin johtaja I. T. Laine 
vangittu Lahdessa.

Laine on ammatiltaan asioit- 
sija j«a oli viime kapinan aikoi­
na Kangasalan täydellinen itse­
valtias. Hänellä on suuri joukJ 
ko ryöstöjä y. m. konnantöitä 
omallatunnollaan.

Lahtarilehtien mukaan hänel­
lä siis kuitenkin on “omatunto”, 
jota lahtareilla ei koskaan ole 
harjottaessaan “ryöstöjä y. m. 
konnantöitä.”
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± DR. E. S. HAMEL i  
$ Hammaslääkäri ja i  
j  Radiography $
+  Young Bldg. 14th St. & Com'l. •!« 
•b Puhelin 1158 4
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NIMILEIMASIMIAI
O sastot, k irja llisuuakom lteat Ja yksi 
löt voivat tila ta  ta rv itsem ansa  nimi- 
leim asim et ny t TOVERISTA, sillä 
valm istam m e n iitä  tää llä . H innat 
?5c ylöspäin koon m ukaan. TOVERI.

K annattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilm oittavat Toverissa.
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t  Suomessa korkeamman tutkinnon suo- *  
rittanut ‘f

t  H IERO JA $
♦ TA SAIRASVOIMISTELIA +- ** . -a « • A «I»Albert Pohjantähti

Ottaa vastaan sairaita
Young rakennuk»., 14 ja  Conxn. 

ASTORIA, OREGON. 
S isäänkäy tävä  14 :lta  kadu lta  

Telefooni 1158
A nnetaan  m yös neuvoja  ko ti­

hoitoa varten  
K O H TU U LLISET H IN N A T  

Huotn. I Monivuotinen kokemus.

4*
+
+
+
+
+
+  
i
1 I I 11 I H  t l l l i l  I1-+-H-++

Myyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk­
si tämän ja ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa 
myyjäislippusi.

«
»

Tunnetteko Heikkoutta?
O letteko h e rm o stu n u t?  U net­

tom uus, kalpeus ja  päänklvis- 
tys y. m. y. m. jo h tu v a t heik­
koudesta. Suositte len  Hellber- 
gin Nux R auta  p illeriä. Ne si­
sä ltäv ä t raudan  siinä  m uodos­
sa, joka ei m u stu tu ta  ham paita  
eikä loukkaa vatsaa , vaan  päin ­
vastoin Avustavat ru u an su la tu s­
ta  ja  panevat va tsan  säännö l­
liseen to im in taan . 100 p illeriä, 
>1.00.

E lle tte  tunne  apua jo  ensl- 
m äisestä  pullosta, niin olen val­
m is an tam aan  rah an n e  taka­
sin.

Saatavana a inoastaan
HELLBERGIN A PTEEK ISTA  

279 W est Bond St., A storia, Ore. 
P ostilähetys vapaa.
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Suomal- A j u r i l i i k e
8 Allekirjottaneet orat nyt «aancct hy- Ö 

vään kuntoon ajuriliikkcengä ja voivat O 
tehdä kaikenlaisia muuttoja, ajaa hiiliä O 
ja muuta tavalliseen ajurilikkeeseen kuu- O 
luvaa työtä. Hinnat ovat kohtuulliset O 
ja työstä pidetään hyvä huoli.—Kont- O 
tori ja talli 268 Taylor Ave. O- ... , g

SEABORG TRANSFER COMPANY O

O
5  
o  5
f
Oo
S 5? I l i l I' l -H l I l -l-i--l"H I-l-H -4 -i- i- i-4.

D r .  E .  E .  P a j u n e n
H A M M A S L Ä Ä K Ä R I

ottaa vastaan sairaita Spexarth 
rakennuksessa. Rooro 317.

Hyvä työ ja kohtuulliset hinnat.
Astoria Oregow

l l l l - - H - H - i l i ' I - l l I i - l l - 4 - 4 - l - l - 4 " « "W
4> Varastoomme on saapunut suuri vati- «j» A koima kaikenlaista

+  PU TKIEN ASETUS-ALALLE *

kuuluvaa tavaraa kuten kylpyammei­
ta. poilareita. sinkkejä, pesuvateja, 
vesiklosetteja ja putkia kaikesta laa­
dusta. Myöskin otamme tehtäväk­
semme kaikkea putkien asetusalalle 
kuuluvaa työtä kohtuullisilla hinnoilla 
ja nopeasti.

?  A N D E R S O N  & E K  
4- 235 Taylor Ave. Puhelin 428 ♦  
(■■H-I-I-i-l. H -i-l-H -l.- l-I. i l .i |.| | | | | ►

E. B. HUGHES,
HAUTAANTOIM ITTAJA 

Puhelin : 321.—12:pta ja  Duane katu), 
kulm assa.

TELEFO O N I: 321.
¡12:nnen ja Duane katujen kulmassa.

A S T O R IA  P A IN T IN G  CO.
MAALEJA JA SEINÄPAPEREITA on saatavana  kohtuhinnoilla.

218 Taylor Ave.
ASTORIA PAINTING CO.

A storia, Ore.

n r
MARSHFIELD BAKERY

Telef. 428. 133 Second SL
K ysykää liikkeestäm m e 

KOVAA JA  PEHM OISTA LEIPÄÄ 
sekä kaiken laisia  leivoksia

C. A. Hame», omlst.
« » » t:> H H K »«n H »n» » im n :nu inm n n

Union Sikaan Storessa
on saatavana kaiken laisia  v irvokkeita 
ja  tupakkaa . Myös hauska ajan- 
kulutuspaikka.

O. R ichter.

■I-H -111111 l-l-I-l- l-I 1 1-H-l-l I i n  l

$ Huviajoja j
ja nopeita kyyditsemistä varten ilmot- +  
takaa telefoonilla—

S. SAARENPAALLE,

510 Broadway, Marshfield, Ore.

4-H -d -l- l- l-11111111 H--1-1-1 1 1 1-1-

SAUNA
4- avoinna joka keskiviikko, per- 4- 
4- jan ta i ja  lauvantai. Savukkei- 4- 
4- ta ja  virvotusjuom ia aina saa- 4- 
4- tavissa. 780 N, Front St. 4- 
4- E. A. REINBERG 4-
4-1-11 1 1 H  1 H -11 -1 H  I 1 1 1 1 m  n

Suom. Rääläliliike
Teen naisten )• miesten pukuja, 

korjaan myös vanhoja.
J. V. K08KI,

75 Market Avenue.

R u o k a a  j a  a s u n to a
saatavana

J. Karin <
Boortltalossa, 610 Broadway, 

Marshfield, — — — — — Oregon.
-»■•i -i 11111 i i i n  11 n  i i i i n m

i  Vapaa Autopyörä- j  
$ kumien muutos t

Muutamme viiden mailin sisällä asu­
ville pyörakumit vapaasti. Gasolunii, 

kumia myytävänä
C? ° S  BAY VULCANIZING WORKS 

. Yöpuhelin 312-X .■H-i-i 11 u h  i i  u i n  h ..,.! m j .

H4-1-1 !■ 1 H i i l i i n

t  BROMBERGER’S t
+  K aiken la ista  p uku tavaraa  käy- «B 
*  tett& väksl m iehille Ja pojille. ♦  
+  Iso kauppa. •>

?5°. 8 t » Marshfield, Ore. ♦
H-!- H U  n .  | ! (J f  j , ¡ H i l l u ! ,

c o o s  bay bakery
Carl W. Evertsen, omistaja.

KalkenlaatQlBl. hieno), tortto). J. » ih a k cu , tolpHi
..  . , t kovaa leipää.
vapa. kulein, ruokataioihtn.--------- Skandlnavlnn kielii pukeman.
Phone 111-L KAKSI KAUPPAA m,
MARSHFIELD phon® 231

NORTH BEND


